

## Александр Андреевич Визель. К 65-летию со дня рождения Alexander A. Vizel. To the 65<sup>th</sup> birthday



24 июля 2022 г. исполняется 65 лет д. м. н., профессору, заведующему кафедрой фтизиопульмонологии ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава России, главному пульмонологу Минздрава Республики Татарстан (РТ), лауреату Государственной премии в области науки и техники РТ Александру Андреевичу Визелю.

А.А.Визель родился 24 июля 1957 г. в Казани. В 1980 г. с отличием закончил лечебный факультет Казанского медицинского института им. С.В.Курашова, в 1982 г. — клиническую ординатуру ленинградского ВНИИ пульмонологии Минздрава СССР, в 1982 г. был принят ассистентом на кафедру туберкулеза ФГБОУ ВО «КГМУ» Минздрава России. В 1985 г. защитил кандидатскую диссертацию «Системная артериальная гипертензия при хронических неспецифических заболеваниях и туберкулезе легких», в 1990 г. — докторскую диссертацию «Оптимизация лекарственной коррекции функциональных нарушений кровообращения и дыхания у больных туберкулезом легких». В 1992 г. А.А.Визелю присвоено звание профессора.

А.А.Визель заведует кафедрой фтизиопульмонологии ФГБОУ ВО «КГМУ» Минздрава России, курирует работу пульмонологического отделения Республиканской клинической больницы Минздрава РТ, консультирует пациентов Республиканского клинического противотуберкулезного диспансера Минздрава РТ и госпиталя МСЧ МВД РФ по РТ, является членом

Аттестационной комиссии Минздрава РТ по присвоению врачебных квалификационных категорий по терапии, пульмонологии и фтизиатрии.

С начала пандемии COVID-19 входит в состав экспертов Минздрава РТ по проведению телемедицинских консультаций.

А.А.Визель является автором и соавтором более 800 научных работ, включая национальные монографии и руководства, учебника по внутренним болезням, 2 патентов и 12 рационализаторских предложений, серии прикладных программ для ЭВМ.

Основными направлениями научной-практической деятельности А.А.Визеля являются клиническая физиология дыхания и компьютеризация медицины, изучение бронхообструктивной патологии и ее лечения, анализ оказания пульмонологической помощи в Татарстане. В последние 25 лет под руководством Александра Андреевича проводятся не только многосторонние исследования по саркоидозу, итогом которых явилось создание в соавторстве с ведущими учеными России национальных клинических рекомендаций, но и международные и отечественные клинические исследования новых лекарственных средств.

Под руководством Александра Андреевича подготовлены 2 докторских и 15 кандидатских диссертаций; он является заместителем редактора журнала «Вестник современной клинической медицины», входит в состав редакционных коллегий журналов «Пульмонология», «*Consilium Medicum*», «*Практическая пульмонология*», «*Медицинский альянс*», «*Медицинский совет*», «*Эффективная фармакотерапия*», «*Практическая медицина*», «*Клиническая микробиология и антимикробная химиотерапия*», «*Современная медицина*», «*Сибирское медицинское обозрение*», «*Pallium: паллиативная и хосписная помощь*» и «*Российский медико-биологический вестник имени академика И.П.Павлова*».

А.А.Визель является членом правления Российского респираторного общества, членом Научного медицинского общества фтизиатров, в течение 3 лет являлся национальным делегатом Европейского респираторного общества от России, членом ассамблеи Глобальной инициативы диагностики лечения и профилактики ХОБЛ, Всемирной ассоциации по саркоидозу и другим гранулематозам. В 2015 г. стал победителем в номинации «Врач года — Ак чээклар» (Республика Татарстан). Работа А.А.Визеля отмечена благодарностями и правительственными грамотами, в 2020 г. награжден медалью «За доблестный труд».

*Ректорат и коллектив кафедры фтизиопульмонологии ФГБОУ ВО «КГМУ» Минздрава России, ученики и коллеги поздравляют Александра Андреевича Визеля с днем рождения и желают ему доброго здоровья и новых творческих свершений на благо пациентов!*